



潮白河上的百米观景长廊,美不胜收。

日照市公路管理局为经济发展助力

## 公路文化尽显日照地域特色

文/片 本报记者 彭彦伟 通讯员 宋炜 和法强

### 公路文化

26日,记者从日照市公路管理局获悉,截至11月底,累计完成工程建设投资3.3亿元。204国道改建通车,日兰高速龙山互通立交10月建成通车,为日照市经济发展助力。公路文化也成为全省公路发展的一大亮点,结合日照当地文化建成了海洋文化等各具特色的公路文化。

### 大干200天 加快公路建设进度

2013年,日照市公路运输局承担着204国道奎山至汾水段、日兰高速龙山互通立交工程2个交工验收项目,613省道西延工程1个在建项目。

在工程建设中,深入开展“大干200天”活动,加班加点,连续奋战,科学制定施工计划,注重统筹安排,合理调配机械,采取见缝插针、交叉施工、压茬进行、流水作业等措施,加快公路建设进度。

截至11月底,累计完成工程建设投资3.3亿元,其中,204国道奎山至汾水段改建工程完成投资2.32亿元;613省道西延工程完成投资4500万元;日兰高速龙山互通立交工程于10月份建成通车运营,完成投资5300万元。

### 承接9处重点工程 完成产值7.68亿元

今年以来,日照累计挖补面层4.4万平方米,灌缝61万延米。加强大中修工程管理,安排技术人员吃住工地、现场指导、检查验收、跟踪监督、计量支付。

投资9600余万元,完成了日兰高速沐河大桥加固工程、335省道莒县城区至沂水交界段大修工程、沈海高速路面中修工程、220省道两城至石臼段中修工程等养护工程。

此外,还按时完成206国道沥青封层和沥青罩面任务,顺利通过交通部路况检测;投资5812万元,用不到两个月的时间,圆满完成225省道路面维修工程,提升了小店、大店等红色革命历史教育基地的通行环境,得到了省、市组织部领导的充分肯定。

按照围绕主业发展产业、发展产业反哺主业的思路,大力实施以路养路战略,弥补了公路建养资金不足,促进了公路事业可持续发展。

工程处承建了济乐高速等9项重点工程,完成产值7.68亿元,中标济东高速等18个工程项目,中标总额11.7亿元,创历史新高。

### 着力打造地域 生态文化公路

日照市公路局坚持文化与公路养护融入结合。将文化资源、文化元素与公路自然生态充分结合,打造富有地域特色的生态文化公路。

以204国道拓宽改造为契机,建设了公路文化公园和观景亭,设置了“大爱岚山、美丽公路”等景观石,安放了各类文化石、海洋生物雕塑和书法篆刻,提升了文化公路品味,让驾乘人员感受到“精神为之一振,眼前为之一亮”的效果。

建设了100米的公路文化墙,墙体由“岚山海上碑、岚山号子、敬拜龙王”等23块浮雕组成,展示了沿海民俗民韵,具有浓郁的海洋文化特色。

结合334省道养护实际,设置了“畅美文化路、生态板栗园”等大型文化石,宣传了公路文化和地域特产;建成了集停车、休憩、观赏、文化展示功能于一体的大型公路文化主题公园,建设了“筑路先锋”大型主题雕塑和展示业务工作巨幅浮雕墙,让群众接受公路文化熏陶。

### 潮白河上建成 百米观景长廊

日照市公路局坚持文化与路域环境整治融入结合。探索建立“政府画龙、公路点睛,企业投资、公路管理”的共建模式,实施文化公路“路企、路村、路镇”共建活动,将文化元素融入到路域环境整治工作中。

在日兰高速公路,建成了“海洋生物”、“水运项目”群体浮雕墙和“筑路先锋”雕塑,设置了“文化公路、美丽日照”等大型标语,提升了服务功能,观赏品位和行车环境。

以五莲县治理潮白河为契机,在334省道白鹤湖段,建成了明清风格的百米观景长廊,安装了“山水五莲、文化公路”等文化石,展示了“赏奇秀五莲山水、品生态文化公路”的主题,描绘了“水路相依、山水相连、路随景出、景由路生”的美丽画卷。

在220省道,与两城镇共建了龙山文化公园,设置了文化石;在342省道和206国道,建设了文化墙,营造了良好的通行环境。



今年,公路部门将文化与公路建设完美融合在了一起。



截至今年11月底,日照已投资3.3亿元发展公路。

### 相关新闻

## 节假日高速免费 65万车次、4066万元

努力提升服务水平,规费征收实现新增长。围绕省局“传承礼仪、畅行齐鲁”的服务主题,深入开展以评选“金牌收费员”、“金牌收费站”为主要内容的“温馨收费亭、愉快伴你行”金牌服务活动,开展技能竞赛,完善考核办法,激发队伍活力,提升了行业形象,擦亮了城市窗口。

与驻日照的山东外国语学院等高校合作,探索建立大学生实习基地,选派4批60名大学生到收费一线实习,充分发挥了大学生年纪轻、有活力、形象好、气质佳、懂外语、讲普通话的优势,有效解决了收费人员紧缺、年龄老化、精力不足、形象不佳等问题,实现了优势互补、互利共赢,取得了良好的社会效益。

大力开展“治理偷逃费、堵漏促征收”专项整治200天活动,编印了《高速公路逃费现象分析、预防及管理》手册,完成了8个收费站38条车道的计重设备更新工作,完善了“堵漏自检、监控互

检、后台查检”三位一体的堵漏方法。

今年以来,共查处各类逃费车3.28万车次,增收通行费165万元,有效防范了国家规费流失。

截至11月20日,共征收通行费6.78亿元,完成计划的102.7%,同比增长11.2%,全年可突破7亿元。

积极推广电子不停车收费,加大宣传力度,推行“三优”服务,扩展了覆盖范围,促进了节能减排。鲁通卡销售收入4246万元,完成年度计划的141.56%,同比增长68.55%,提前4个月完成年度计划任务。

扎实做好重大节假日小型客车免费通行工作,共放行小客65万辆次,免费4066万元。认真执行“绿通”惠民政策,利用自动检测设备,完善检测方法,加强车辆识别,建立“三位一体”的查验体系,提高了查验效率,做到应免不征、应征不免,共免费放行车辆38万辆次,免费8644万元。